

## Las fuerzas de Onganía tras duros combates en Buenos Aires, ocupan la Casa del Gobierno

### Se rinden unidades completas del general Lorio, en las cercanías de la capital

### Paternal llamamiento del Papa, a fin de que se restablezca la paz en el país

Buenos Aires. — El Ministerio de Marina anuncia que el presidente Guido ha presentado la dimisión de su cargo al Consejo de ministros de la Armada.

Un poco antes, la Marina —hasta ahora neutral en esta semana de crisis militar— había acusado al Gobierno de Guido de estar preparando, aparentemente, planes para entregar al país a los comunistas y otros extremistas.

**MENTIS DE GUIDO**

Buenos Aires. — En un comunicado difundido por Radio Belgrano, menos de tres horas después del anuncio de la Armada, Guido dijo: «Categoricamente desmiento los rumores que están circulando con respecto a mi dimisión y declaro públicamente mi firme determinación de no dimitir de mi actual puesto».

Una emisora rebelde dijo a primera hora de hoy que tropas insurgentes con base en Rosario habían recibido órdenes de detener el avance de tropas procedentes de Santa Fe que se dirigían a reforzar a los partidarios del general Lorio.—Efe.

**DIMISIONES**

Buenos Aires. — La agencia Reuter informa que el secretario de la Armada, contralmirante Gastón Clement, ha enviado su dimisión al presidente Guido, y los observadores en esta capital creen que esto implica una total ruptura entre la Armada y el presidente.

Se cree saber, dice la agencia Reuter, que a primera hora de hoy el ministro de Defensa, Adolfo Lanus, y el ministro del Interior, Carlos Adrogué, —los cuales se oponían al mando de Campo de Mayo— también dimitieron.

El Dr. Adrogué declaró a los periodistas que el presidente Guido carecía de «juicio, capacidad y lealtad».—Efe.

país y sobre si abandonar o no su neutralidad.

Se dice que «la Marina marcha contra Campo de Mayo».—Efe.

**TROPAS DE ONGANÍA EN EL CENTRO DE BUENOS AIRES**

Buenos Aires. — Una columna insurgente a las órdenes del general Onganía, avanzó hasta el centro de la ciudad parándose tan sólo a once manzanas de la gran plaza de Mayo en las primeras horas de la madrugada.

Esta mañana la columna acorazada reanudó su marcha y se apoderó de la Jefatura de la gendarmería nacional.

(Pasa a cuarta página)



### Burgos en las fiestas de la Rioja

Logroño. — Con motivo de las fiestas de San Mateo y la VI Fiesta de la Vendimia riojana, la capital burgalesa participó en la batalla de flores celebrada. He aquí la carroza presentada por la «Mesa de Burgos». Se titula «Papa Moscas». — (Foto Cifra)

### Hallazgo de material explosivo en la Basílica de San Pedro

### S. S. el Papa, entristecido por la noticia, permanece tranquilo

Ciudad del Vaticano. — Gendarmes del Vaticano han encontrado, cuando realizaban una ronda rutinaria de servicio, cierta cantidad de material incendiario en la basílica de San Pedro, según señalan en fuentes generalmente bien informadas.

El hallazgo hecho por los gendarmes consiste en dos paquetes que contienen material explosivo. Uno de ellos fue encontrado cerca de la capilla del Santísimo Sacramento, y el otro junto al pilar de San Andrés, en el centro de la nave, próximo al lugar en que se están levantando los asientos destinados a los dignatarios de la Iglesia.

Mientras tanto, Radio Vaticano ha manifestado que Su Santidad el Papa, Juan XXIII, se ha mostrado «entristecido» por la noticia pero que permanece tranquilo.

El coronel Spartaco Angelini, comandante de la gendarmería papal, ha dicho que el explosivo encontrado en la capilla del Santísimo Sacramento es una bomba incendiaria de fabricación casera, muy rudimentaria, equipada con un detonador.

Añadió que fue encontrada por uno de los obreros que toman parte en los trabajos que se realizan en la basílica al objeto de acondicionarla para los trabajos del Concilio Ecuuménico.

Al ser descubierta se realizó un registro en toda la basílica, hallándose un nuevo paquete explosivo junto al pilar de San Andrés, en el centro de la Basílica. — Efe.

### Fuertes grupos financieros norteamericanos desean hacer inversiones en nuestra Patria

### «Cinturón de seguridad» en torno a Argel

Dentro de ella serán detenidos todos los guerrilleros armados

Argel. — En relación con la decisión de crear un «cinturón de seguridad» en torno a Argel, el secretario general de la oficina política, Mohamed Jider, dijo que esta acción se tomaba como consecuencia de la agravación de la situación de seguridad y debido al asesinato de varios europeos ocurridos en la zona controlada por la «Willaya IV».

Agregó que las tropas del Ejército nacional argelino crearán una zona de seguridad de 100 kilómetros de ancho y con un radio de 48 kilómetros al alrededor de Argel.

Afirmó Jider que en esta zona todos los guerrilleros armados y uniformados serán detenidos y los elementos criminales incontralados serán barridos. Los guerrilleros podrán entrar en las ciudades solamente con pases especiales y sin armas.—Efe.

### Regresa de los Estados Unidos el ministro de Comercio, Sr. Ullastres

Madrid. — El ministro de Comercio, don Alberto Ullastres, ha regresado de su viaje a Nueva York, en su calidad de gobernador por parte de España del Fondo Monetario Internacional.

Asistió a las reuniones de dicho organismo y mantuvo conversaciones con las autoridades de los Estados Unidos y con los directivos de fuertes grupos financieros que muestran deseos de hacer inversiones en empresas españolas o conceder créditos a las entidades oficiales. En el mismo avión regresaron los restantes miembros de la delegación del Ministerio de Comercio que le acompañó en sus gestiones.

**COOPERACION ESPAÑOLA A PETICION DE EE. UU.**

Washington. — En círculos competentes de esta ciudad se dice que España ha acordado llevar a cabo sus transacciones de oro en el futuro según el tipo de cambio de la Bolsa de Nueva York y no de la de Londres, tal como ha sido solicitado por el Tesoro de los EE. UU.

Se añade asimismo que España ha accedido al pago de dólares 18.000.000 en inversiones en el Banco Internacional como segundo depósito de su cuota de 100.000.000 dólares. España ha pagado ya 2.000.000 de dólares que representan el dos por ciento obligatorio que todo país debe efectuar al unirse al Banco.

Esta información ha sido obtenida una vez que los ministros españoles de Hacienda y Comercio, señores Navarro Rubio y Ullastres, respectivamente, celebraban una larga conversación en la sede del Tesoro de los Estados Unidos con el subsecretario del Departamento para Asuntos Monetarios, Robert V. Roosa.

Los informantes agregan que Roosa aconsejó que, en el futuro, las transacciones de oro españolas se realicen de acuerdo con el tipo de Bolsa de Nueva York dado que en la de Londres existe siempre el riesgo de que el oro encuentre la forma de llegar a la Unión Soviética.

Se opina en los círculos referi-

### Se declara el estado de emergencia en Accra

A consecuencia de las últimas explosiones de bombas

Accra. — El presidente Nkrumah ha declarado hoy el estado de emergencia en Accra a raíz de las últimas explosiones de bombas. La medida ha sido anunciada en la oficina del presidente.

En el curso de la pasada noche han estado llegando a la capital refuerzos de policía procedentes de otras regiones.

La cifra oficial de bajas en los atentados del pasado jueves se eleva a cien heridos, pero en círculos de los hospitales se ha revelado que tres personas han fallecido a consecuencia de las heridas.—Efe.

### Electricidad producida por un pequeño reactor nuclear

### Puede estar funcionando un año sin repostar

Idaho Falls (Idaho EE. UU.) Los ingenieros de la Comisión de energía atómica de los EE. UU. han producido electricidad por medio de un pequeño reactor nuclear móvil que puede estar funcionando durante un año sin repostar, conforme se ha anunciado hoy.

Los técnicos aseguran que el reactor que pesa 157 toneladas y puede ser transportado, es la más pequeña planta que haya producido jamás electricidad.

Puede ser puesta en servicio solo doce horas después de haber sido instalada en cualquier lugar, pudiendo trasladarse a otro espacio veinticuatro horas después de interrumpidas sus operaciones.

### Bautizo del sexto hijo de los marqueses de Villaverde

### Oficio en la ceremonia el Nuncio de Su Santidad

Madrid. — En la capilla del Palacio de El Pardo, se ha celebrado en la tarde de hoy, el bautizo del sexto hijo de los marqueses de Villaverde. El Nuncio de Su Santidad en Madrid, monseñor Ribert, impuso a la neófito los nombres de María de Aranzazu Luisa Lucía de la Santísima Trinidad y de todos los Santos.

Fuieron padrinos la señora de Aznar (don Eduardo) y el conde de Morata de Jalón. Firmaron el acta como testigos, el ministro de Justicia, el doctor García Orocyen, el conde de Argillo, don Eduardo Aznar y el barón de Gotor.

A la ceremonia asistieron, con Sus Excelencias el Jefe del Estado y señora, entre otros invitados, los miembros del Gobierno y personas de la familia.

Los marqueses de Villaverde reciben innumerables felicitaciones.—Cifra.



### CAMPEONATO MUNDIAL DE PELOTA

Pamplona. — Ha sido inaugurado solemnemente en la capital navarra, el IV Campeonato Mundial de Pelota, al que concurren pelotaris de varios países. En la foto vemos a los representantes españoles de las distintas especialidades. — (Foto Cifra)



### La cueva de Altamira en Munich

Munich. — En el museo de Munich va a ser instalada, en su tamaño natural, una reproducción de la cueva de Altamira (España). Los trabajos de reproducción e instalación están siendo dirigidos por el Dr. Pietsch, al que vemos en la foto con dos de sus colaboradores. — (Foto Europa Press)

### CONCLUYE EN CORDOBA EL CONGRESO INTERNACIONAL DE ESTUDIOS ARABES

### Ochenta mil personas presenciaron en Oviedo el desfile del «Día de América»

Madrid. — El arzobispo de Cuenca (Ecuador), monseñor Manuel Serrano Abad, ha llegado en avión procedente de Quito. Después de una estancia de breves días en Madrid, seguirá viaje a Roma para asistir al Concilio Ecuuménico.—Cifra.

**TOMA DE POSESION**

Madrid. — El ministro del Aire ha dado posesión de su cargo de jefe de Estado Mayor del Aire, al teniente general Martínez Merino. Al acto asistieron el jefe de la Región aérea central y ministro teniente general González Gallarza, ex ministro de la Gobernación y asesor jurídico del Ejército del Aire, general don Blas Pérez González; teniente general Rubio, jefe del mando de la defensa aérea; directores generales, generales y altos cargos del Ministerio. «DÍA DE AMERICA» EN OVIEDO

Oviedo. — Se celebró el desfile organizado con motivo del «Día de América», que ha resultado brillantísimo.

Fue presenciado por más de ochenta mil personas.—Cifra.

**ESTUDIOS ARABES**

Cordoba. — Ha sido clausurado el primer Congreso Internacional de estudios árabes en un acto celebrado en el Círculo de la Amistad y que fue presidido por el gobernador civil en unión de los miembros directivos del Congreso.

El secretario general dió lectura a las comunicaciones recibidas, entre las que figura una de la UNESCO en la que ésta desea que contribuya a una mejor comprensión entre Oriente y Occidente.

Seguidamente, el gobernador civil dió lectura a un mensaje del ministro de Asuntos Exteriores, señor Castiella, en el que dice que «España entra en puesto sus ojos en la nueva muestra de amistad hispano-árabe y en nuestro interés por mantener viva esa cultura que aumentó el impulso de nuestro propio saber».

### Los organizadores y autores del plan terrorista preparado contra España, descubiertos y detenidos

### Comunicado del Ministerio de la Gobernación

Utilizando todos sus medios de agitación la organización clandestina del partido comunista, ayudada fuertemente desde el exterior, ha planeado y realizado, a lo largo de la Primavera y el Verano, actos de terrorismo que tenían como objetivos esenciales quebrantar la moral pública, frenar el crecimiento desarrollo de nuestra economía y debilitar el prestigio de nuestro país en el exterior a fin de retraer el turismo y la colaboración y las inversiones de capital extranjero.

Agitadores profesionales al servicio del comunismo, entrados clandestinamente en España, trataron de aprovechar para sus fines los conflictos laborales, artísticos en algunos casos y originados en otros por peticiones de mejoras de salarios y por los naturales roces que en las relaciones laborales se producen en una sociedad en transformación.

Uno de sus objetivos fue deformar el origen y desarrollo de estos conflictos y presentarlos ante el Mundo, mediante una estrepitosa propaganda, como puros movimientos subversivos de los trabajadores españoles. Otro, sincronizarlos con actos de terrorismo que dieran la impresión de que ellos, los comunistas, tenían la dirección y el control de los movimientos de masas, aunque luego, hipócritamente, rechazaran su participación.

**COLABORADORES DEL PLAN COMUNISTA**

El plan de los comunistas consistía en la aparición en la lucha clandestina de diversas organizaciones, al parecer contradictorias pero influidas por ellos: así el llamado frente de liberación popular. Enlazaron también con los grupos separatistas y catalán que permitían cubrir mejor con su aparente antagonismo las actividades del partido comunista. Está demostrado, sin embargo, que hay una importante influencia comunista en la organización clandestina del separatismo vasco.

**TERRORISTAS ADIESTRADOS EN EL EXTRANJERO**

Desde el mes de Diciembre de 1961 estos grupos celebraron reuniones a las que asistieron individuos de distintas nacionalidades y anarquistas españoles exiliados en Francia, entre ellos Jacinto Guerrero Lucas y Fermín Pérez Ramírez. La campaña de terrorismo fue proyectada sobre templos, Institutos Religiosos, oficinas de la Administración Pública y otros organismos, con el propósito de producir alarma en todo el país. Los individuos designados para realizar atentados recibían instrucciones en la escuela terrorista de Toulouse, Rue Point núm. 40, donde les fueron facilitados explosivos, medios económicos y cuantos elementos

(Pasa a cuarta página)

### La imagen de Santa María la Mayor será llevada a todas las parroquias de Burgos para promover de los burgaleses oraciones por el Concilio Vaticano

Saldrá de la Catedral el martes, a las siete menos cuarto de la mañana, en Rosario de la Aurora

### Al retorno al S. T. M., habrá el domingo 7 de Octubre una gran solemnidad eucarístico-mariana

Como un fervoroso mensaje de oración y penitencia por los frutos del próximo Concilio Vaticano II, nuestro Rvdo. Prelado ha dispuesto que la imagen de nuestra augusta Patrona, Santa María la Mayor, efectúe un recorrido por las parroquias de Burgos, para promover de los burgaleses oraciones por el Concilio.

El martes próximo, a las siete menos cuarto de la mañana y en Rosario de la Aurora, saldrá de la Catedral la venerada imagen, cuyas visitas se ajustarán al siguiente programa:

Día 25, San Cosme y San Damián.

Día 26, San Julián, San Pedro y San Felices.

Día 27, San Antón (Huelgas).

Día 28, San Juan Bautista (Barriada de Yagüe).

Día 29, San Pedro de la Fuente.

Día 30, Santa Agueda.

Día 1.º de Octubre, San Esteban.

Día 2, San Gil Abad.

Día 3, Nuestra Señora de las Llevas (Barriada Iltera).

Día 4, La Anunciación de Nuestra Señora.

Día 5, San Lesmes Abad.

Día 6, San Lorenzo el Real.

Día 7, regreso a la Santa Iglesia Catedral, donde habrá una gran fiesta eucarístico-mariana final.

La imagen será llevada a las parroquias indicadas a las siete menos cuarto de la mañana y en procesion, y cantando el Santo Rosario. Será acompañada por los fieles de la misma y cuantos burgaleses quieran sumarse a la parroquia siguiente, donde permanecerá todo el día recibiendo el culto de los fieles hasta la mañana siguiente, que será trasladada a la otra parroquia.

### Tres ministros representarán a España en la apertura del Concilio

Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado, ha nombrado la Misión extraordinaria que representará a España en las solemnes ceremonias de apertura del Concilio Ecuuménico Vaticano II. Dicha Misión está formada por los ministros de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella; de Justicia, don Antonio Iturrumendi y de Educación Nacional, don José Lora Tamayo.—Cifra.



# EL MUNDO EN OCHO DIAS ES PUMA DE LA SEMANA

Por Tomás CERRO CORROCHANO

De las habituales zonas de fricción entre el mundo libre y el bloque rojo es la más peligrosa la de Berlín. Porque los incidentes, más o menos graves, son interrumptivos; porque su posibilidad es inevitable y surto adquirir caracteres de clamor; y porque allí los ejércitos se hallan frente a frente y listos para la lucha y en cualquier momento pudiera resultar esta inevitable. Sin embargo, esta semana Berlín ha ofrecido un respiro al mundo.

Nuevamente Tshombe y Kautangá en pugna con la ONU. Tirantez política en Ghana, donde, por una parte, el presidente Nkrumah ha sido objeto de dos atentados seguidos y, por otra, sus partidarios tratan de perpetuar legalmente su jefatura. Y un respiro también en Argelia, donde a la hora de escribir estos rengones hay tranquilidad.

En los Estados Unidos un doble debate parlamentario, sobre el problema de Cuba y el de la ayuda extranjera que el Congreso ha reducido.

La ONU se ha reunido en asamblea general. La conferencia de la Commonwealth ha terminado. El resto de los problemas generales sigue practicando como hace ocho días.

## DIEZ ZONAS DE CONFLICTO

En uno de sus habituales grandes gráficos, ampliamente desarrollados y explicados después, reduce "The New York Times" a diez las zonas actuales de antagonismo entre los Estados Unidos y la URSS. He aquí la síntesis a continuación.

Mercado Común. Rusia intenta debilitar el bloque comercial por miedo a la pérdida de mercados. Los Estados Unidos presionan para fortalecer este bloque como poderosa fuerza anticomunista.

Naciones Unidas. La URSS pone dificultades para el pago de las cuotas correspondientes a las fuerzas de la ONU. Los Estados Unidos respaldan la ayuda mundial por medio de bonos (200 millones de dólares de los que la Administración Kennedy pretende adquirir ciento) para el pago de tropas y operaciones en el Congo y el pasillo de Gaza (entre Egipto e Israel).

Pruebas nucleares. Rusia pretende una prohibición absoluta y se niega a toda inspección sobre el terreno. Norteamérica ofrece actualmente un convenio de prohibición sin inspección salvo para las pruebas subterráneas. La razón es clara. Solo estas últimas pueden desarrollarse ya hoy clandestinamente.

Berlín occidental. La URSS insiste en que los aliados tienen que abandonar la ciudad y reconocer a la Alemania roja. Los Estados Unidos declaran que los derechos aliados de ocupación no son negociables.

Cuba. Rusia amenaza con la guerra si los Estados Unidos atacan a la isla. Los Estados Unidos advierten que aplastarán cualquier acción ofensiva de Castro.

Laos. La URSS trata de utilizar el régimen neutral del país para aumentar su influencia en esta parte del mundo. Norteamérica procura crear allí una zona amortiguadora de posibles choques entre países comunistas y países libres.

Vietnam del Sur. Los rusos ayudan a las fuerzas comunistas para conseguir el dominio del territorio. Los yanquis ayudan al Gobierno de Ngo Dien en su ofensiva contra las guerrillas rojas.

Sajalín. El Kremlin acusa a los Estados Unidos de agresión de liberada por el vuelo del U-2 que reiteradamente se ha ocupado la Prensa días pasados. Washington declaró que el vuelo sobre el cielo ruso no fue deliberado.

Congo. Rusia se opone al plan de la ONU para terminar con la secesión de Katanga. Los Estados Unidos lo apoyan.

Angola. Rusia utiliza la rebelión para atizar el sentimiento anticolonial contra los Estados Unidos. Este último país presiona sobre Portugal para poner fin a la dominación de los blancos.

Esta visión, estrictamente norteamericana, de los problemas principales que suscita el antagonismo Oriente-Occidente, no coincide siempre de modo absoluto con el modo de ver las cosas Inglaterra y Francia, por ejemplo. Ello complica la situación. Sin embargo, el cuadro sirve, como esquema del momento, al que sólo habría, en conciencia, que formular un serio reparo: Nos referimos al caso de Angola, aparte de lo discutible del caso Katanga.

No es cierto que Angola plante ningún problema. Se los están planteando a Portugal, en relación con Angola, desde fuera del territorio. Y es triste —y a nuestro juicio, gravemente injusto— que en este caso, por razones que difícilmente se pueden identificar con las conveniencias de la paz del mundo, coincidan aquí —uno de los contados casos en que vienen coincidiendo— la comunista Rusia y la anticomunista Norteamérica.

## LA COMMONWEALTH Y EL MERCADO COMUN

Una caricatura en dos viñetas del "Daily Express", de Londres, presentaba días pasados, primero, a Mac Millan, desolado por la actitud de sus hijos —Nehru, Makarios y demás figuras cumbres de la Commonwealth— que maleta en mano abandonaban la casa paterna diciendo: "Adios, papá. Tenemos ya edad suficiente para marcharnos". El primer ministro inglés, vestido de mariscal, aparecía bajo un letrero mural que decía: "Dios bendiga nuestro imperio". Después, en un segundo dibujo, los términos se invierten. Eran los "hijos" bajo una inscripción que rezaba: "Dios bendiga nuestra Commonwealth" los que veían, llenos de consternación, marchar a Europa a Mac Millan que se despedía diciendo: "Adios, hijos, soy ya lo bastante viejo para irme de casa".

Decíamos en esta misma sección, hace una semana, que en la conferencia de Marlborough House los países de la Commonwealth más que oponerse en redondo al ingreso de Inglaterra en el Mercado Común, tratarían de obtener las mejores condiciones posibles para sus respectivos intereses comerciales.

Claro es que Inglaterra hará cuanto esté en su mano por defender los intereses de la Comunidad británica. Lo viene haciendo en las negociaciones para el ingreso en el Mercado Común que empezaron hace un año

aproximadamente. Y en ellas se ha hablado de la posibilidad de ingreso en el Mercado Común de los países del Caribe y África pertenecientes a la Commonwealth, de la entrada libre en Europa del té indio y pakistani, y de ciertas concesiones temporales a favor de la exportación británica. Pero ni en nada de esto se ha pasado, al parecer de promesas vagas ni con ello se resuelve el problema principal, es decir, el referente a las exportaciones agrícolas de la Canadá Nueva Zelanda y Australia.

Aquí se ha centrado, la principal

oposición de la conferencia de Londres, a la que se ha unido la de ciertos países neutralistas africanos que no quieren entrar en la órbita del mundo occidental.

Mac Millan, sin embargo, y con el muchos ingleses entienden que la nueva Europa que se perfila puede ser una tercera fuerza auténtica entre el poderío económico y político de los Estados Unidos. Y, persiste en su propósito.

La caricatura del "Daily Express" es significativa en este punto.

## NO ES FACIL ENAMORAR A LAS PRINCESAS

¿Cuál de los dos tiene razón...? La ex-emperatriz Soraya, desmintiendo su compromiso matrimonial con el potentado, o este y su familia, asegurando la futura unión...?

Dicen algunos: puede ser que se trate de un ladino truco para despistar a la Prensa sensacionalista, porque, la verdad, parece muy extraño que los interesados no se pongan de acuerdo sobre tan delicado punto.

Sin embargo, las últimas noticias parecen confirmar que los amores de Sachs (con su romántico nombre de "Meistersinger" tedesco) no son "reales"... Aseguran que el motivo de la renuncia de Soraya a un nuevo matrimonio se debe a que, en este caso, perdería la pensión de 400.000 marcos que le tiene asignada Su Majestad el Sha.

Pero —insisten los insistentes— ¿qué le puede importar a la princesa perder esta suma anual, si su nuevo marido es inmensamente rico...? ¡Ah!, pero es que, al parecer, el tenor de vida del Sr. Sachs von Opel no corresponde exactamente, a la fortaleza de sus rentas.

He aquí como Soraya, aún siendo una figura privada, sigue, en cierto modo, engarzada como una perla más, en el brillante trono del Pavo Real. La pingüe pensión, no solo está sujeta a la renuncia a nuevo enlace. Al parecer el contrato de separación del Sha y la ex-emperatriz del Iran —estipula— prudentemente, que ésta renunciará a publicar memorias sobre la corte persa, no aceptará contratos cinematográficos y vivirá siempre con el decoro y dignidad que exige su altísimo pasado.

Entretanto, la princesa está triste...

## UNA MALA JUGADA DE LA SINTAXIS ALEMANA

El reciente viaje del general De Gaulle por la Alemania de Adenauer ha convencido al estadista francés —y así lo ha planteado en el último consejo de ministros— de la necesidad de limpiar la cultura gala de lo que él llama "anglomaniá" y extender, en cambio, el conocimiento de la lengua alemana...

Esto nos lleva de la mano a recordar un simpático incidente sufrido por el artífice de la V República en Rambouillet, en ocasión de recibir allí, al canciller Adenauer.

De Gaulle, no muy experto en la lengua de Goethe, saludó, o intentó saludar, a su colega del otro lado del Rhin, con una frase cariñosamente familiar.

¿Cómo anda, canceller? —¿quiso decir: "cómo le va?"; —Yo, con mis dos pies, —replicó Adenauer.

Había ocurrido, nada menos, que lo siguiente: De Gaulle equivocó la construcción de la frase alemana, y en vez de preguntar al Cancellier como le iba ("Wie geht es Ihnen?"), el presidente le preguntó que cómo caminaba ("Wie gehen Sie?"). La respuesta de Adenauer no pudo ser más certera: "Como iba a caminar, sino con sus dos pies..."

De Gaulle, demasiado fiado en la sintaxis francesa, había aplicado esta al pensamiento alemán. ("Comment allez vous?" quiso decir. Y le salió la gramática respondona, pues lo que dijo equivalía a la frase francesa "Comment merchez-vous?", que es una cosa muy distinta.

A pesar de estos tropezos, sigamos creyendo que el futuro no ha de ser del esperanto gracias a Dios...

## CAMPEON DE SOLEDAD

Algún psiquiatra, luego de aconsejar a los hombres "una hora de soledad al día", "un día de soledad al mes", "un mes de soledad al año..." Afirmaba que era esta receta el mejor ataractico. Superior remedio para los desequilibrios nerviosos, las depre-

la calidad de... Una buena impresión sólo tiene un nombre Talleres Graficos "Diario de Burgos"

siones mentales y el agotamiento del ánimo. Pues bien, me parece que alguien, en Francia, lo va a tomar más que al pie de la letra. No un mes de soledad, sino un año entero, va a disfrutar Georges de Caunes, en la desierta isla de Elao, atolon del archipiélago de las Marquesas.

Por la simplica renta de un franco, el Gobierno francés ha alquilado este islote a la Radio-Television del país vecino.

Georges de Caunes ha marchado ya para su solitario destino, como "enviado especial" de la R.T.F. Georges de Caunes transmitirá diariamente crónicas de su robinsoniana vida.

Con él, compartirá las duzinas y sinsabores de la soledad un compañero inmejorable, un perro de pastor de los Pirineos.

La iniciativa es algo más que un "record" de soledad. Sería insulso y majadero equiparar esta magnífica experiencia con las pruebas de duración bajo el agua, las "mar-chas" de altura o de velocidad. Georges de Caunes, ya por sí buena persona, volverá mejor de su festín de silencio y soledad. Su diario será, probablemente, uno de los mejores libros del año. Sus lecturas las más sabrosas y fecundas.

Podemos aquí aplicar la sentencia de aquel prior cartujano, cuando un familiar de cierto novicio se hacía cruces de la vocación de aquel muchacho tan parlanchín.

—Y eso, ¿qué tiene que ver? —preguntaba, sonriente el santo varón.

—Fues, que, si se mete cartujo, ¿cómo quiere va a hablar?

—Fues, muy sencillo —decía el padre—, puede hablar solo...

## UN GESTO

El caballero no era rico, pero se decidió a pasar unas vacaciones por todo lo alto. ¿Como es esto posible? La sociedad moderna está de tal forma enganchada que al que tiene poco se le deja que se pudra y al que tiene mucho, no hay freno para las cortesías, créditos y favores que se le hacen. Esto es ley. Pero también está la trampa.

El caballero en cuestión, vivió a cuerpo de rey. Inexplicable. Muy sencillo: después de gastarse todo lo que tenía y un poco más, comenzó a repartir cheques sin fondos a todo el que le pasaba la factura. Así ya se puede averiguar.

Pero este caballero lo fue tanto que, al terminar su aventura se presentó a la policía y tuvo a bien autodenunciarse. Ya sabemos que eso de los cheques sin fondos es una cosa muy seria y mucho más la rabia que le habrá dado a los acreedores que alguien lo haya pasado a pedir de boca a costa de ellos. Pero en este mundo desorbitado y loco, se hacen cosas que no están en el mapa...

MORADILLO FABRICA DE GABARDINAS. Burgos cuenta desde ayer con uno de los más grandes y modernos establecimientos comerciales de la Región Castellana. Ayer abrió sus puertas al público y OFRECE Sus acreditadas gabardinas en artículos, tergal, doble tela, jumel, otomán y sarga. La nueva gabardina LARK para señora, caballero y niño. Gabardinas señorita, en las nuevas tonalidades «testa de moro y verde cañón». El abrigo de espuma de mínimo peso y mayor confort. Chaquetas y chaquetones en fieltro y antelina, modelo «París». Y en medida industrial, trajes de tergal de invierno, en estambre, cheviot y melton para vestir en el acto.

IMPORTANTE: Miles y miles de gabardinas y prendas de vestir para que elija la suya, o hecha a su medida en unas horas (sin recargo alguno)



Pasatiempo. Horizontales: 1. Tratamiento. Astro. 2. Ala de ave sin plumas. Espuerta. 3. Formal. Mencionar. 4. Venes algo a distancia. 5. Dícese de lavión para el transporte de viajeros. 6. Ajustado a la Ley. 7. Atravesadas. 8. Certásemos las ramas de un árbol. 9. Ciertos árboles. Unicos. 10. Plantigrados. Saludables. 11. Oveja. Licor. Verticales: 1. Concedes. Preposición. 2. Huhmead. Ponga el pie encima. 3. Mecanismo para sacar agua de un pozo. Figuras geométricas. 4. Regulados, cabales. 5. Escucharelas. 6. Cuerdas gruesas. 7. Justos. 8. Fingimos. 9. Vallada de estacas y redes. Terreno sin edificar. 10. Rezas. Hizo ruido. 11. Hogar. Orquesta cubana.

Disfruta desde hoy con un nuevo AUTOMOVIL INVERSIONES COMERCIALES Y FINANCIERAS, S. A. "incofisa" le ofrece su liquidación en comodísimos plazos. Almirante Bonifaz 3, 2. - BURGOS

INDUSTRIALES - COMUNIDADES. Pagan "RECARGO" DE ENERGIA POR SUS MOTORES? TIENEN DUDAS EN LOS RECIBOS DE ENERGIA? Supriman el recargo de energía reactiva. Con el mayor agrado recibiremos su consulta y, sin compromiso ni gasto alguno, por su parte, estudiaremos su caso particular. Constructora Nacional de Condensadores. Delegación Técnica en Burgos: Lain Calvo, 19, 3.º. Teléfono: 5740-298

El 1.º de Noviembre se inauguraran otras 600 líneas telefónicas en nuestra ciudad

Y las 400 que vienen funcionando por la subcentral que se sumarán al servicio automático

Por la ciudad se viene generalizando el rumor —a causa, probablemente— de la inminente puesta en marcha de nuevas líneas telefónicas...

EL PROBLEMA DE LA ARGENTINA

(Viene de primera página) La columna se bifurcó y un fuerte destacamento marchó sobre la plaza de la Constitución...

Las hostilidades entre ambas fuerzas comenzaron a las 18,10 (hora española). Las tropas leales entraron en combate contra una columna acorazada de insurgentes...

GABINETE ORTOPEDICO PEDRO RUIZ

Especialista constructor de toda clase de aparatos ortopédicos. Más de 15 años ayudando al Gabinetes con el fallecido Dr. Grado...

Comunicado del ministerio de la Gobernación (Viene de primera página) Los necesitaban para la ejecución de sus criminales propósitos...

el TIEMPO

Madrid.—El Servicio Meteorológico informa que durante el día de hoy la nubosidad ha sido variable, desarrollándose a última hora de la tarde...

«Amistosa disputa» entre Adenauer y el ministro alemán de Asuntos Exteriores

No se sabe nada de los científicos que desaparecieron de Munich

Perlin.—El Ejército de los Estados Unidos ha hecho caso omiso de las críticas soviéticas y ha enviado tropas a lo largo de la autopista que atraviesa el territorio alemán.

Un millar de gorriones muertos a causa del pedrisco

Murcia.— Más de un millar de gorriones han sido recogidos muertos por el pedrisco caído en el término de Abanilla...

Mañana, 24, Romería en Escuderos

Mañana, 24, Romería en Escuderos. Habrá un servicio de autobús que saldrá de Burgos a las nueve de la mañana...

Figura de la semana

Harold Mac Millan, primer ministro inglés, desea el ingreso en el Mercado Común

Por Rafael SALAZAR. Más parecido a Churchill que a Eden, el actual primer ministro no fue nunca un niño prodigio...

De los 2.778 Padres del Concilio, 143 son españoles

Roma.— Si todos los Padres convocados para el Concilio fueran acudidos a Roma, serían un total de 2.778...



La firme postura adoptada por Harold Mac Millan en el curso de las reuniones de los primeros ministros de la Commonwealth...

CUERPO GENERAL DE POLICIA Oposiciones convocadas Preparación ACADEMIA CENTRO

"Castro, al pedir ayuda a Rusia, ha firmado su sentencia de muerte"

Lo afirma el presidente Kennedy. Epidemia de gastroenteritis en la isla del Caribe...

ANUNCIOS OFICIALES EDICTO

Don Antonio Martínez Aduriz, juez comarcal de esta villa, en funciones de Primera Instancia de la misma y su partido.

TELEVISION Tele-hucha y radio Y SI SE MARCONI AUN MUCHO MEJOR

Asombroso sistema de adquirir un televisor lográndose su amortización, gastos e impuestos. Único para peñas, bares, tabernas y colectividades.

JUNTA DE ADQUISICIONES Y ENAJENACIONES DE LA SEXTA REGION MILITAR

Hasta las 11,00 horas del día 4 del próximo mes de Octubre, se admitirán ofertas en la Secretaría de esta Junta...

Son descubiertas pinturas rupestres en la cueva de Goicolau (Berriatua)

Bilbao.— Han sido descubiertas en la cueva de Goicolau (Berriatua) cerca de un centenar de grabados...

Grave tensión entre Gabon y el antiguo Congo francés

A causa de los sucesos ocurridos en un partido de fútbol. Brazzaville, (República del Congo). El presidente Fulbert Youlou...

Serpentinas

—Existía una diferencia—decía Maurice Chevalier a un grupo de amigos— entre una mujer bella y una mujer encantadora...

Grave tensión entre Gabon y el antiguo Congo francés

A causa de los sucesos ocurridos en un partido de fútbol. Brazzaville, (República del Congo). El presidente Fulbert Youlou...

Serpentinas

—Existía una diferencia—decía Maurice Chevalier a un grupo de amigos— entre una mujer bella y una mujer encantadora...

Grave tensión entre Gabon y el antiguo Congo francés

A causa de los sucesos ocurridos en un partido de fútbol. Brazzaville, (República del Congo). El presidente Fulbert Youlou...

Serpentinas

—Existía una diferencia—decía Maurice Chevalier a un grupo de amigos— entre una mujer bella y una mujer encantadora...

Grave tensión entre Gabon y el antiguo Congo francés

A causa de los sucesos ocurridos en un partido de fútbol. Brazzaville, (República del Congo). El presidente Fulbert Youlou...

Serpentinas

—Existía una diferencia—decía Maurice Chevalier a un grupo de amigos— entre una mujer bella y una mujer encantadora...

Grave tensión entre Gabon y el antiguo Congo francés

A causa de los sucesos ocurridos en un partido de fútbol. Brazzaville, (República del Congo). El presidente Fulbert Youlou...

Serpentinas

—Existía una diferencia—decía Maurice Chevalier a un grupo de amigos— entre una mujer bella y una mujer encantadora...

Grave tensión entre Gabon y el antiguo Congo francés

A causa de los sucesos ocurridos en un partido de fútbol. Brazzaville, (República del Congo). El presidente Fulbert Youlou...

Serpentinas

—Existía una diferencia—decía Maurice Chevalier a un grupo de amigos— entre una mujer bella y una mujer encantadora...

Grave tensión entre Gabon y el antiguo Congo francés

A causa de los sucesos ocurridos en un partido de fútbol. Brazzaville, (República del Congo). El presidente Fulbert Youlou...

Serpentinas

—Existía una diferencia—decía Maurice Chevalier a un grupo de amigos— entre una mujer bella y una mujer encantadora...

Grave tensión entre Gabon y el antiguo Congo francés

A causa de los sucesos ocurridos en un partido de fútbol. Brazzaville, (República del Congo). El presidente Fulbert Youlou...







